

未来3年将再打造100个智能工厂

我市印发《宁波市制造业企业智能化技术大改造行动计划(2020-2022)》

近日,我市印发《宁波市制造业企业智能化技术大改造行动计划(2020-2022)》(简称行动计划),这意味着宁波要将“智能制造”这个强项优势继续扩大,真正成为践行制造业高质量发展的示范生。

未来3年将再打造100个智能工厂

目前,宁波已有7000家左右规模以上企业实施智能化技术改造,占全市规模以上工业企业总量的82%以上。

疫情之中,这些已经实施智能化改造的企业表现有目共睹。如鄞州区云龙镇的纬尚汽车零部件有限公司近年来投入近1亿元资金进行数字化和自动化产线的改造,用工数从原来的近1000人减少到600人左右,同时工人的劳动强度大大降低,绝对不良率也下降了80%,在2月中旬迅速恢复生产,为吉利汽车及时供应万向节零部件。为引导企业推进智能化改造,并提供一定的政策和金融支持,我市出台了《行动计划》。

从《行动计划》的目标看,此次智能改

造行动是名副其实的“大”改造——到2022年,新增工业机器人10000台以上;行业骨干企业装备数控化率达到75%以上,行业骨干企业数字化设备联网率达到60%以上;新建100个数字化车间/智能工厂,开展“5G+工业互联网”试点示范企业100家以上;创建10家数字化示范园区;打造10个以上有影响力的工业互联网平台;培育30个以上市级优秀智能制造行业解决方案供应商;工业软件(包含嵌入式软件)业务收入达到500亿元。智能制造技术、产品和装备研发加快发展,智能制造装备集群产值达到1200亿元;企业全员劳动生产率年均提高8%以上。

各地都有智能化改造重点行业与项目

从《行动计划》看,每个区、县(市)都根据自己的产业集群基础,谋划了重点实施智能化改造的行业。海曙区主攻纺织服装;江北区主攻仪器仪表;镇海区主攻紧固件和轴承;北仑区主攻高端装备;鄞州区主攻家电(空调行业);奉化主攻气动元器件和纺织服装;余姚市主攻小家电和橡胶注塑;慈溪市主攻小家电(电熨斗、电吹风等)、模具行业和精密轴承;宁海县主攻模具文体;象山县主攻汽车模具和针织服装;大榭开发区主攻绿色石化行业。

根据企业的实际需求,各区、县(市)

也列出了重点进行智能化改造的项目,如海曙区的雅戈尔智能制造工厂二期项目、太平鸟横街区域的智能化示范工厂项目。

除了智能化改造,我市一大批企业还将结合最新的5G技术,打造一批“5G+工业互联网”示范项目。同时,还将打造一批有影响力的工业互联网平台,如柯力传感将打造称重大数据平台、中国联通宁波分公司将为奉化的服装企业打造奉化区服装产业协创云平台。

记者 乐晓立



国际会议中心建筑方案亮相

昨天上午,宁波国际会议中心项目“保质量、保进度、保安全、保廉洁”誓师大会在春意盎然的东钱湖畔举行。宁波国际会议中心由此正式亮相,即将进入实质性建设阶段。项目坐落于东钱湖西岸,奕大山和东坑山之间。主体建筑占地22.7公顷,建筑面积30.7万平方米,建筑最高高度40米。预计在2021年年底基本建成。图为宁波国际会议中心效果图。

记者 史昊

宁波体育中考测试时间后延

本报讯(记者 樊莹 通讯员 张士良)据宁波市教育局最新消息,今年,由于受新冠肺炎疫情的影响,我市体育中考测试要相应往后延迟,选测

项目将在开学时间确定后立即启动。至于能否对体育中考长跑项目标准进行调整,相关方案会综合社会各方意见建议研究后确定。

优良率100% 2月我市空气质量全国第18

本报讯(记者 林伟 通讯员 王璐)昨天,市生态环境局发布了一个好消息:根据生态环境部微信公众号,今年2月我市环境空气质量进入了全国168个重点城市前20名,排名第18位。

2月,宁波空气质量综合指数为2.68(分数越小越好),同比下降了0.84。我市空气质量优良率为100%,同比上升了10.7个百分点;其中优天数达到了19天,良天数10天。

主要污染物中,PM2.5平均浓度为24微克/立方米,同比下降了33.3%;PM10平均浓度为36微克/立方米,同比下降了26.5%;二氧化氮平均浓度为18微克/立方米,同比下降了43.8%。

国家环境空气质量监测网监测结果表明,疫情期间全国及重点区域大气污染物排放量下降明显,优良率同比均有所上升。今年2月,浙江省除了宁波外,还有丽水、舟山、温州、台州、

衢州、湖州、绍兴等七个城市入围前20名,分别位列第4、第6、第12、第13、第16、第19和第19位(排名有并列)。

今年我市1月的空气质量不尽如人意,轻度及以上污染天数有3天。1至2月,我市空气质量继续保持较好趋势,优良率为95%,同比上升了11.9个百分点,其中优天数增加了13天,轻度及以上污染天数减少了7天。

1至2月,全市空气质量(按照综合指数排名)相对较好的3个辖区分别为东钱湖旅游度假区、象山县和大榭开发区。全市14个辖区空气质量改善明显,优良率同比去年均有所上升,其中海曙区空气质量优良率为100%。

从3月已经过去的20多天来看,我市空气质量继续向好发展。25天里,空气质量为优的天数达到了13天,良天数12天,优良率仍然保持在100%。

宁波银行专栏

宁波银行衢州分行开业

3月20日,宁波银行衢州分行正式开业,这是继杭州、温州、金华、绍兴、台州、嘉兴、丽水、湖州后,宁波银行在浙江省内开设的第九家分行,也是全国范围内开设的第十五家分行。至此,除了舟山市外,宁波银行已在浙江省内其他区域完成机构布局。

衢州地处浙江省西部,南接福建南平,西连江西上饶、景德镇,北邻安徽黄山,东与省内金华、丽水、杭州三市相交,是闽浙赣皖四省边际中心城市。近年来,衢州大力发展数字经济、美丽经济两大战略产业,加快传统产业弯道超车、新兴产业换道超车,探索具有衢州特色的绿色发展之路。

宁波是浙江经济的重要成员,作为全国重要的港口城市,与衢州一直有着密切合作的传统,自实施山海协作工程以来,甬衢合作向全方位宽领域深层次推进。

宁波银行在衢州设立分行,一方面推进了机构布局战略,另一方面有利于强化对衢州的金融服务支持。此次衢州分行在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期开业,不仅体现了衢州市政府相关部门对宁波银行的支持,也体现出宁波银行扎根长三角、持续支持中小微企业、实施普惠金融的信心和决心。

衢州分行是宁波银行推进“以长三角为中心,珠三角和环渤海为两翼”的“一体两翼”机构战略布局的具体落地,有利于进一步提升宁波银行服务浙江实体经济的能

力,推动区域经济发展。

宁波银行衢州分行开业后,将发挥总分行协同效应,实施特色化的发展战略,为衢州民营企业 and 中小微企业提供全方位的金融服务,为衢州广大市民提供专业便捷的财富管理,为衢州地方经济高质量发展添砖加瓦。

宁波银行坚持服务地方经济,服务小微企业,服务城乡居民“三服务”原则,凭借灵活的机制,高效、专业的服务,赢得了各经营区域市场的认可。宁波银行“快审快贷”等产品,能够快速响应企业需求,帮助企业降低融资成本,提升资金使用效率;“汇通理财”等优势产品可以帮助个人客户有效进行财富管理,为客户创造价值。

宁波银行自成立以来,得益于广大客户的信任与支持,各项业务取得长足发展,资产质量持续保持同业领先。业绩快报显示,截至2019年末,宁波银行资产总额1.3万亿元,各项存款超过7700亿元,各项贷款超过5200亿元,2019年度实现归属上市公司股东净利润137亿元,而不良贷款率仅0.78%,拨备覆盖率达到524.08%,是中国银行业资产质量好、盈利能力强、资本充足率高、不良贷款率低的银行之一。

 宁波银行